


Brýle s reflexními barvami

3. 8. 2011

Předminulou sobotu jsme se vydali s bratrem na vesnici na každoroční letní velké rodinné setkání. Při krátké zastávce v obchodě se bratr začal usmívat při pohledu na soupravu pro děti, která obsahovala reflexní vestu, reflexní nálepky na oděv a svítící proužky-náramky na ruce.



 Sluneční brýle Okia a stranice s reflexními barvami

Zdroj: ZED_COMM

Ten úsměv už znám (znamená obvykle, že lidé okolo se dočkají nějakého překvapení a od srdce se zasmějí). Na můj dotaz, proč tuhle sadu přibaluje, mi vysvětlil, že nejstarší dcerka od sestřenky bude z téhle sady naprosto nadšená, navíc je sada praktická a potřebná.

Bylo to tak. Holčička si na sebe večer vestu oblékla (vypadala v ní jako rozzářený usměvavý motýl, který svítí, protože její oblíbenou chůzí je běh), na ruce si dala reflexní proužky a když večer hosté odjížděli, zapojili se do hry svítíme na vestu, kterou má na sobě jedna malá holčička, chce totiž vědět, proč proužky na jejím oblečení svítí. Vysvětlení jí podali její tatínek a maminka. (Zde se mimochodem mohou rodiče, prarodiče i ostatní tety a strýčkové děti zastavit a zkusit na tuto otázku odpovědět, protože z tisíce otázek může mít v záloze jejich dítě třeba právě tuhle. Vysvětlení, které by vám jistě rádi a úplně nejpřesněji poskytli milovníci fyziky a přidali by k němu i výstižný náčrtek, je přibližně následující: světlo dopadne na reflexní proužek a odrazí se zpátky, takže oko vnímá výjev před sebou jako kontrast – reflexní proužek vystoupí do popředí a vše ostatní se jeví kontrastně tmavší. Odborným slovem se tomuto jevu říká retroreflexe.)

Jakou má toto vyprávění souvislost s brýlemi? Reflexní barvy. Kdoví, co si výrobce říkal, když brýle reflexních barev vymýšlel. Je možné, že se taky usmíval a v hlavě mu běželo přitom slovo hravost.

Mluvím teď o slunečních brýlích OKIA, konkrétně nové kolekci s reflexními barvami. Tyto brýle jsou pojaty jako kontrast popsany výše – jednobarevná přední část brýlí a stranice s reflexními barvami (zelenožlutá, červená, růžová a fialová), jak vidíte *na obrázku*. Váš pohled na ně tedy funguje také na principu jakési retroreflexe – oko vnímá výrazněji stranice vystupující do popředí.

Jak je již tradicí u této značky, byla při výrobě těchto brýlí použita technologie HDA®, která umožňuje přenášet na stranice různé typy vzorů. Možná si vzpomenete, že uvedená společnost již představila také brýle s motivem výšivky, krajky nebo jakoby sešívané. Sama jsem zvědavá na to, do jakého nápadu se pustí příště.

Nevím, zdali tyhle brýle také svítí jako odrazka (možná si na tomto místě také vybavíte, že brýle, které ve tmě dokonce fosforeskují, už také existují, naše stránky se o nich zmiňovaly v únoru), každopádně ti, kteří jsou blázní do výrazných barev, protože berou brýle a oděvy jako dobrodružnou hru nesčetných kombinací, se právě asi potutelně usmívají...

Text: Eva Klapalová, informace o brýlích: ZED_COMM